

# 提升全民健康素养:我区建成主题公园180个

新报乌兰浩特讯(北方新报融媒体记者 段丽萍)“我们每天都要到公园来跳跳舞,既锻炼了身体还能休闲娱乐……”乌兰浩特市民赵女士一边跳广场舞一边高兴地对记者说。7月23日,兴安盟健康促进旗县建设现场经验交流会在乌兰浩特召开,记者跟随观摩团参观了乌兰浩特

市洮儿河健康主题公园。洮儿河健康主题公园中绿树成荫,鸟语花香,水面波光粼粼,前来锻炼的人们三五成群。走上公园中蔚蓝色的哈达大桥,园中美景尽收眼底,让人感觉开阔、舒坦。“市民有了健康的身体,才能享受健康的生活,公园开放的健康区域吸引了广大市民前

来锻炼和休闲,特别是入夏以来,每天约有1500多人次来园。”采访中,乌兰浩特市城市园林绿化服务中心主任乌日其其格说,如今,公园里穿着各色服装的锻炼团体也成为了一道美丽的风景线。

据乌兰浩特市卫健委副主任申玉成介绍,洮儿河健康主题公园依嫩江一级

支流洮儿河两岸建成,规划总面积205公顷,其中陆地面积136公顷,水域面积69公顷。公园内设有运动健身区、膳食营养区、健康娱乐区等,促进全民健身与全民健康深度融合。

记者从内蒙古自治区健康教育研究所了解到,洮儿河健康主题公园只是内蒙古健康主题公园建设的

一个缩影,近年来,我区各地健康促进旗县区的创建工作全面开展,随着健康教育进机关、进学校、进企业、进社区、进家庭的“五进”行动不断深入,健康教育阵地建设成效显著,各地健康主题公园、健康步道、健康教育宣传一条街、一面墙、一个宣传栏实现全覆盖。截至目前,全区共建成健康主题

公园180个,群众参加健身运动的热情日益高涨,全民健身与全民健康实现了融合,已经形成了“人人爱健康、人人爱运动”的良好社会风尚。同时,随着健康促进与健康教育工作的深入开展,居民健康意识不断提升,参加体育锻炼的比例及居民健康素养水平也逐年提高。

## 暑假“交通员”

7月23日,包头市青山区交管大队民警给小朋友们讲解交通安全知识,并让他们充当小小交通员指挥交通。参加体验的孩子们在烈日下感受到了交警工作的不易,纷纷表示:以后一定注意交通安全,也会告诉爸爸妈妈开车要遵守交通规则。

摄影/北方新报融媒体记者 解裕涛



## “光伏蒙古马”成功申报吉尼斯世界纪录

新报(北方新报融媒体记者 马丽侠) 7月20日,北方新报融媒体记者跟随“新时代·幸福美丽新边疆”网络主题采访活动走进鄂尔多斯市达拉特旗。记者在采访中了解到,7月9日,该旗由光伏板组成的骏马图申报吉尼斯世界纪录成功,这是鄂尔多斯市首个工业类别吉尼斯世界纪录。

骏马图案由196320块光伏板组成,占地139.8万余平方米,由国家电投集团内蒙古能源有限公司(中国)创建,位于鄂尔多斯市达拉特旗库布其沙漠腹地光能环沙漠乐园旅游景区

内。鄂尔多斯的这匹“骏马”同时也已收录在吉尼斯即将出版的中华人民共和国成立70周年特别版图书《中国骄傲70年》中。

据了解,这一“骏马”图形电站属于达拉特库布齐光伏发电应用领跑基地的一部分,达拉特库布齐光伏发电应用领跑基地是达拉特旗打造“金沙、蓝海、绿洲”库布其沙漠经济先导区的重要组成部分,于2017年入选国家第三批10个光伏发电应用领跑基地,是内蒙古唯一入选的基地。令人意想不到的,该基地的这些光伏板不但可以跟着太阳光转动用来



发电,在光伏板与光伏板的中间,还能种植红枣、黄芩、黄芪等,用以防沙治沙。

2018年以来,达拉特旗做足“光伏+”产业发展大文章,推动光伏平价上网和

光热、生物质、风力发电等新能源项目落地。同时,推进沙漠有机农林、光能环沙漠乐园旅游等配套产业项目发展,全力将库布其沙漠经济先导区打造成为世界级的沙漠治理与利用典范。

## 百县健身气功交流赛在五原举行

新报巴彦淖尔讯(北方新报融媒体记者 白忠义) 7月24日,为期3天的第四届全区百县健身气功交流赛在五原县健康主题公园拉开帷幕。来自全区100个旗县区代表队、7个社会行业协会代表队和2支蒙古国代表队共600余人汇聚五原,展开角逐。本次比赛由自治区体

育局主办,自治区社会体育服务中心、巴彦淖尔市体育局和五原县政府共同承办。此次大赛分为集体赛和个人赛,共设置健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦、太极养生杖、马王堆导引术等七项国家体育总局健身气功管理中心改编推广的缩短版普及功法。开幕式上还通报表

彰了2018年度全区健身气功先进集体和先进个人,并成立了内蒙古健身气功协会盟市级教学团队。这标志着各盟市将拥有一批自己的健身气功师资队伍,他们将走进机关、走进校园、走进社区、走进乡镇村社开展示范教学培训活动,全面推广和普及健身气功,为全民健身做出积

极贡献。

全区百县健身气功交流赛是自治区体育局打造的一项重要的体育惠民工程,目前已成功举办3届,是我区最具影响力、全区健身气功赛事规模最大、参与人数最多的全民健身品牌赛事,为健身气功事业蓬勃发展积累了广泛的群众基础。

## 上半年全区民用机场旅客吞吐量1276万人次

新报(北方新报融媒体记者 刘睿) 7月24日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,记者从会上了解到,今年上半年,全区民用机场完成旅客吞吐量1276万人次,同比增长9.9%。其中,乌拉特中旗通用机场利用3年时间,使运输起降和旅客吞吐量翻了三番,预计今年将成为国内首个通航短途运输旅客吞吐量破万的通用机场。

7月18日,天骄航空取得了民航局颁发的《航空承运人运行合格证》,并将于7月26日完成首航,天骄航空的成立有利于补齐自治区航空运力不足的短板,改善区内群众的出行条件。

截至目前,全区有民用机场30个,数量居全国第二位,比2012年增加16个。2018年,全区民用机场完成运输起降24万架次,旅客吞吐量2546万人次,货邮吞吐量7.4万吨,分别是2012年的1.9倍、2.1倍和1.2倍。全区民用机场旅客吞吐量翻了一番,年均增速达13%。呼和浩特白塔国际机场“省会通”航线实现全部通航。12个盟市至呼和浩特的航线均实现当天往返,其中赤峰、通辽、呼伦贝尔至呼和浩特航线达到日均10班以上,有的机票价格甚至低于长途汽车票价。盟市旅客经呼和浩特隔夜中转可到达83个城市,而且还能体验免费正餐、住宿、接送机等“六免、五优、双享”的中转服务。今年全区又新增柬埔寨暹粒、缅甸仰光、越南胡志明3个国际通航城市。呼和浩特机场恢复了至俄罗斯莫斯科的定期直飞洲际航线和香港地区航线。

据了解,我区要将民航业打造成自治区新的战略增长极,更好地服务全区发展战略、更好地满足广大人民群众对美好生活的需要。初步规划到2025年,全区民用机场总数达70个左右。

## 上半年我区城镇新增就业12.87万人

(上接1版)在促进高校毕业生等重点群体就业方面,我区深入实施高校毕业生就业创业促进计划、青年就业启航计划,持续推进高校毕业生能力提升行动等六项行动,将高校毕业生求职创业补贴标准由1000元提高至1500元,全区高校毕业生就业或落实就业去向8.29万人;通过开展“春风行动”、“京蒙劳务对接”,农牧民累计转移就业208.1万人,其中,转移6个月以上的148.1万人;开展就业援助活动,落实就业援助措施,城镇失业人员再就业人数3.84万人,就业困难人员就业人数2.08万人,累计帮助140户“零就业”家庭中的141人实现就业,“零就业”家庭保持动态清零。在加强职业技能培训方面,全区城乡培训4.96万人,实现就业3.16万人;创业培训1.22万人。在强化公共就业服务方面,集中开展了就业创业进企业、进校园、进军营、进社区、进嘎查和送政策、送岗位、送技能、送信息“五进四送”活动,同时,全区上下联动,举办为期1个月的线上线下招聘活动,共征集就业岗位24.9万个,达成就业意向13.1万人次。